



2020.11.9 星期一

农历庚子年九月廿四 第11765期 大众报业集团(大众日报社)主办

习近平对川藏铁路开工建设作出重要指示 发扬“两路”精神 高质量推进工程建设

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对川藏铁路开工建设作出重要指示指出,建设川藏铁路是贯彻落实新时代党的治藏方略的一项重大举措,对维护国家统一、促进民族团结、巩固边疆稳定,对推动西部地区特别是川藏两省区经济社会发展,具有十分重要的意义。

习近平强调,川藏铁路沿线地形地质和气候条件复杂,生态环境脆弱,修建难度之大世所罕见,要充分发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的优势,把这一光荣而艰巨的历史任务完成好。广大铁路建设者要发扬“两路”精神和青藏铁路精神,科学施工、安全施工、绿色施工,高质量推进工程建设,为全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。 据新华社



退休市长回乡再追梦

农忙时节,李豆罗(左)和乡亲一起下水田插秧摘禾。受访者供图

“当市长,心累;当农民,身累。”面对记者,今年74岁的李豆罗感慨地说。成为农民前,李豆罗有一个更为人熟知的身份:南昌市长。2010年,李豆罗退休后回到家乡——江西进贤县西湖李家村,他想改造这片土地,留下属于自己的痕迹。

回乡十年,他变成了地道的农夫,也把“李豆罗”变成了招牌。在这块招牌下,西湖李家修路、种树、修湖,李豆罗像绣工一样,带着乡亲在这片并不富裕的红土地上绣自己的梦。他渴望让西湖李家村给新农村建设做个样子:一幅山水画、一首田园诗、一部文化交响曲、一张平安富贵图。



闲暇时李豆罗喜欢练字。齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 郭春雨 田汝晔 摄影报道

谈当农民初衷

家乡是一代人永远不舍的情结,不论你飞多高,走多远,赚多少钱,要知道起根发苗在这里,叶落归根在这里,这就是我们的家,这就是我们的乡,我们大家要共同打造这个家乡。

谈新农村建设

建设家乡的钱从哪里来?三句话:乡邻相助、友人相帮、项目相凑。西湖李家要为江西、为南昌、为进贤,给新农村建设做个样子。啥样子?农村就是农村,农村就像农村,要是一幅山水画、一首田园诗、一部文化交响曲、一张平安富贵图。

谈身份转变

建设一个村庄,有时比当市长还要难。在村里,白天抓进度,晚上抓思路,第二天早上再去找出路。现在是既有当农民的累,也有当市长的累,但是看着村庄一天天变化,心里又觉得好欣慰。

详见A05版

小区安刷脸门禁,居民怕泄隐私

律师:人脸属个人隐私,物业应给予业主充分的选择权,让刷卡门禁和人脸识别并存,而非“一刀切”。政府部门也应规范各小区采集业主人脸信息的行为,避免隐私泄露。

详见A04版

美国大选诉讼战一触即发

据美国媒体当地时间7日测算,民主党总统候选人拜登已获超过270张选举人票。拜登和竞选搭档哈里斯当晚分别以“当选总统”和“当选副总统”身份向全国发表讲话。特朗普随后表示,此次选举远未结束,其竞选团队将从9日开启诉讼程序。

详见A10版

李易峰再证实力,易烊千玺又获提名
演技挺能打
流量小生争转型

A13版

哈里斯三双,山东男篮112:95北控
哈铁变哈神
笑纳四连胜

A16版

信念如钢!关鲁被追授“齐鲁时代楷模”称号

关鲁同志生前系齐河县纪委常委、县监委委员,2020年6月,在外出办案时不幸因公牺牲,年仅45岁。关鲁同志热爱纪检监察事业,在齐河县纪委监委工作期间,无论在什么岗位,都始终把讲政治摆在首位,以做党和人民的忠诚卫士为最高追求,是用生命践行忠诚、干净、担当的好干部。中共山东省委宣传部决定,追授关鲁同志“齐鲁时代楷模”称号。

详见A03版